

武大賞櫻客搖樹「摧花」犯眾怒

現場居然起哄叫好 校方曝光視頻聲討

香港文匯報訊(記者 俞鯤 武漢報道)武漢大學(以下簡稱「武大」)櫻花季開啟後首個周末就發生了惡劣的「摧花」行為。一則網絡視頻顯示,一名男子24日晚為製造「花瓣雨」,大力搖動武大校園內的櫻花樹幹,現場許多遊客起哄歡呼,也有遊客大呼「不能搖」、「不要搖」。視頻一出,就引來網友集體聲討「請放過櫻花」。武大隨後在官方微博上曝光這則視頻,並質問「櫻花雨好看嗎?花花都疼死了」,強烈控訴此類不文明現象,呼籲遊客文明賞櫻。

武大官方微博曝光的視頻可以看到,該男子跨過校園護欄,瘋癲地搖動櫻花樹幹,花瓣掉落一地,一旁竟有人起哄叫好,期間還伴隨著高聲制止「不能搖」、「不要搖」的聲音。此後武大官微再次發帖,曝光了一組折花、攀爬櫻花樹、亂扔垃圾的不文明行為,並告誡賞櫻遊客:「請勿攀折花枝!請勿隨地亂扔!校園裡每一株植物、每一處地方,都是全校師生所珍愛的,希望大家幫助我們維護『最美大學』的形象!」

更有網友質問「竟然有圍觀者不阻止反而為醜陋而歡呼,有意思麼?」有人建議在該校人文館的大屏幕上滾動播放不文明遊客的行為,列入黑名單。還有部分學生不忍寧靜的校園變成公共景點,呼籲「封校」,並質疑

「學校為什麼要成為景點?恕我不能理解!」

一位張姓學生義工表示,自己多日來在武大櫻園櫻花城堡負責引導上下行客流,希望幫助維護學校正常秩序,同時也為賞櫻的遊客提供一條良好的遊覽條件,但是遊客參觀高等學府,應該展現出應有的素質。

武大2018年度櫻花季自3月20日起持續兩周,為此,武大對校園實行「實名限額、免費預約、雙重核驗」的管理方法,社會公眾人士可以網上預約入校賞櫻,工作日限1.5萬人、雙休日限3萬人。武大此前曾公告,今年將開通微博「點讚隨手拍」和「不雅曝光台」互動,對於行為惡劣且勸阻不改的失信遊客,武大將在預約系統中標記其身份,拒絕其今後預約。



武大將在預約系統中標記不文明遊客身份,拒絕其今後預約。圖為武大櫻花大道。香港文匯報記者俞鯤攝

摧花遊客當「拉黑」

每到櫻花季,武漢大學總會掀起一場輿論風暴,一條不足500米長的櫻花大道年年都有不文明的戲碼上演,搖樹、攀枝、折枝、亂扔垃圾等惡劣行為直接展示了某些遊客的素質。筆者曾就讀於武大,深知校方從來不主動推廣櫻花節會,但就像寶賢康校長所說,既然大家願意來,學校就算自掏腰包每年補貼600萬人民幣也要承擔接納的責任,但是遊客們也應約束自己的行為,沒有櫻花節,也請別製造「櫻花劫」。

微觀點



■香港文匯報記者 俞鯤

上海歷史博物館正式開放



上海市歷史博物館前身是舊上海跑馬總會大樓,建築風格獨特。網上圖片

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)舊上海跑馬總會大樓近日華麗轉身,成為一座展示上海近6,000年歷史的現代博物館。歷經兩年的修舊如舊(編者註:即使古蹟修復完成後仍然維持陳舊質感),上海市歷史博物館兼上海革命歷史博物館正式對社會免費開放,展出1,100餘件珍貴文物,訴說着上海政治、經濟、文化與社會的滄桑巨變。

該館選址上海南京西路325號,分東西兩樓和開放式庭院。該建築原為上海跑馬總會大樓,為新古典主義風格,局部帶有折衷主義,是上海市中心區最重要的近代優秀歷史建築之一,從英國殖民者的娛樂場所,至新中國的文化場館,先後被跑馬廳、上海博物館、上海圖書館和上海美術館使用,留存了城市文化的脈絡,還承載了幾代人的上海記憶。

據悉,該館佔地10,000平方米,基本陳列位於東樓,包含《古代上海》和《近代上海》部分。

展出孫中山當選票

館內重點文物有六千年前的上海文化遺存、血灑疆場的抗英雄陳化成督造的振遠將軍銅炮、《共產黨宣言》的首版本、反映上海棉紡工業的清花機、1911年孫中山當選中華民國臨時大總統的選票、上海匯豐銀行銅獅,以及百子大禮轎等。

小啓

因版面安排關係,「神州大地」今日暫停一期。

《南京大屠殺史實展》升級版觀眾破百萬

香港文匯報訊 據新華社報道,侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館透露,由2,000張歷史照片、900餘件珍貴文物組成的新展《南京大屠殺史實展》去年國家公祭日開放以來,接待參觀人數超過100萬。

前日(25日)下午,南京市江寧區的魯海林先生幸運地成為紀念館新展《南京大屠殺史實展》開放後的第100萬名參觀者。紀念館館長張建軍在史料陳列廳向魯先生一家贈送了《紫荊草》系列讀本及象徵着和平的紫荊草圍巾、紀念徽章等。

去年12月14日,全新升級改造的《南京大屠殺史實展》首次亮相。展覽吸引了來自世界各地的觀眾參觀。

攜程親子園8人被控虐童

香港文匯報訊 據新華社報道,上海市長寧區人民檢察院於昨日(26日)依法以涉嫌虐待被看護人罪對攜程親子園工作人員鄭某等8名被告人提起公訴。

2017年11月8日上午,上海攜程商務有限公司向長寧警方反映稱,發現攜程親子園存在工作人員傷害在園幼兒的行為。涉事工作人員因涉嫌虐待被看護人罪被警方依法刑事拘留。長寧區人民檢察院第一時間指派未成年刑事檢察部門提前介入該案,引導公安調查取證,依法維護未成年人合法權益。

2017年12月13日,上海市長寧區人民檢察院依法對攜程親子園工作人員鄭某等人以涉嫌虐待被看護人罪批准逮捕。

履新後首亮相 劉結一晤朱立倫

強調堅持「九二共識」 望兩岸同胞攜手推進祖國和平統一進程

香港文匯報訊(綜合記者 王珏 張帥 報道)中共中央台辦、國務院台辦主任劉結一昨日在上海會見了台灣新北市市長朱立倫一行。這是劉結一21日履新後的首次「亮相」。劉結一強調要堅持體現「一個中國」原則的「九二共識」,反對「台獨」,秉持「兩岸一家親」理念。學者認為,會晤透露出的信息表明,大陸對台政策具有穩定性和延續性。

劉結一歡迎朱立倫率團來訪,表示大陸對台大政方針是明確的一貫的,在深入貫徹習近平總書記對台工作重要思想的同时,全面落實促進兩岸經濟文化交流合作的31條惠台措施,推動包括城市交流在內的兩岸經濟文化交流合作,增進兩岸同胞親情和福祉。希望兩岸同胞攜起手來,共同推動兩岸關係和平發展,共同推進祖國和平統一進程。

朱立倫:民眾希望和平合作

朱立倫表示,「九二共識」是兩岸關係及和平發展的重要基礎,未來應持續擴大兩岸交流合作,推動城市交流,增進民眾福祉。他表示,國民黨無論是執政還是在野,一貫堅持的就是在「九二共識」基礎上追求兩岸和平與合作。在



昨日,劉結一(右)於上海會見朱立倫一行,表示推動包括城市交流在內的兩岸經濟文化交流合作,增進兩岸同胞親情和福祉。

中新社

他看來,對於政府來說關注民生經濟是王道,現在台灣民眾的希望也是兩岸和平、合作,創造雙贏。他更表示,無論政治環境怎麼變,國民黨都將繼續以民眾需求為依歸,持續推動兩岸交流與和平發展。

學者:大陸政策着眼民生

朱立倫此次大陸行於3月21日開始,先後前往南京、蘇州、上海等地參訪。當天中

午,劉結一還宴請新北市代表團一行,之後朱立倫返台。

兩岸關係和平發展協同創新中心執行主任、廈門大學台灣研究院教授劉國深接受香港文匯報採訪時指出,就劉結一表示將全面落實促進兩岸經濟文化交流合作的31條惠台措施來講,既然是惠台政策,就是大陸方面單方面可以施行的政策,不假他人之手可以直接實施,政策成本就會更低一些,對台灣各方面都

有好處。

劉國深進一步表示,在大陸涉台政策制定過程中,台灣各政黨和團體都可以為台灣各界人士代言,各顯神通,良性競爭,這樣,兩岸人民都樂觀其成。

劉國深同時認為,會晤透露出的信息表明,在兩岸同屬一個國家共識基礎上,大陸不會排斥和台灣任何政黨的合作往來,大陸的政策是着眼于兩岸民生,並不是為了支持誰或反對誰。

台青年「月光族」佔三成

香港文匯報訊 據新華社報道,一項最新發布的調查顯示,台灣39歲(含)以下青年勞工自認為是「月光族」(註:每月收入都花光)的佔三成;無結婚或生育子女計劃的佔四成。

該項「青貧族職涯規劃與築夢踏實調查」由台灣人力資源機構「yes123求職網」於本月8日至19日以網絡問卷抽樣方式

進行,調查對象為39歲(含)以下青年勞工,有效問卷共1,405份。

四成無婚育計劃

調查顯示,受訪者中自認為是「月光族」的有30.3%,其餘69.7%的人平均每月能存9,113元(新台幣,下同,約合港幣2,459元)。有47.9%的青年勞工目前有

負債,其中26.5%屬於「有負債且造成沉重經濟壓力」。

調查還發現,台灣青年勞工薪資增長緩慢,平均每年增長約1,183元(約合港幣319元)。「yes123求職網」發言人楊宗斌認為,物價上漲,外食費、房租支出大,加上可能有學貸、車貸和要分擔家計,台灣青年勞工經濟壓力大,難有存款。

受訪者中僅有13%的青年勞工目前已買房,房貸產生的月支出平均為2萬餘元(約合港幣5,397元),超過一半薪水。另有34.3%的青年勞工租房,租金平均為9,508元(約合港幣2,567元),約花費23.3%的收入。

調查還發現,目前未婚受訪者中,有40.3%的人表示沒有結婚計劃;已婚者中,有44.2%的人表示無生育子女計劃。在無結婚或生育子女計劃的受訪者中,有88.2%的人透露是由於經濟因素。

台銀行八千萬盜領案嫌犯落網

香港文匯報訊 據中社社報道,台灣地區法務機構調查局新北市調查處昨日表示,歷時1年8個月調查及國際合作,確認第一銀行ATM詐領案主嫌之一、一名俄羅斯籍男子已在西班牙落網。

第一銀行網絡在2016年7月發生黑客入侵導致ATM不斷吐鈔,遭人盜領,損失金額總計83,277,600元(新台幣,下同,約合港幣22,458,510元)。經警方偵辦,逮捕3名外籍嫌犯,並即時追回7,748萬餘元。法院2017年8月二審判處3名嫌犯4年6月至4年10月不等刑期。

調查局歷經1年8個月調查及國際合作,查明全案由國際網絡犯罪集團「COBALT」幕後操控,主嫌之一的俄羅斯籍男子Denys已被西班牙國家警署逮捕,並確認無台灣人涉入這個犯罪集團。

新北市調查處指出,「COBALT」以金融機構為主要攻擊目標,攻擊手法主要以夾帶惡意程式釣魚郵件寄給銀行員工,伺機了解ATM管理及操作模式。

該犯罪集團由外部控制銀行內部電腦後,再由內部電腦連線至指定ATM機執行吐鈔,僱用外籍車手於ATM前取得現鈔後隨即離境,再將取得的不法所得交由其他共犯洗錢。

「COBALT」自2016年起陸續攻擊各地銀行網絡,足跡橫跨歐亞,截至目前超過40個國家及地區受害,逾100家金融機構曾遭入侵,總計不法所得高達10億歐元。

國家京劇院5月台北演好戲

香港文匯報訊 據新華社報道,記者昨日從台灣傳大藝術事業有限公司獲悉,深受台灣戲迷喜愛的大陸著名京劇表演藝術家于魁智、李勝素將再度率國家京劇院一行80人到台,於5月22日至27日在台北演出7場精彩好戲。

據了解,國家京劇院將帶去《紅鬃烈馬》、《青石山》、《赤桑鎮》、《二堂舍子》、《西施》、《秦香蓮》、《伍子胥》、《楊門女將》等經典名劇。同時特別推出新編京劇《帝女花》。《帝女花》是粵劇的「戲寶」,為戲曲大師唐滌生根據晚清劇作家黃燮清的昆劇改編,劇情感人肺腑。國家京劇院將此劇改編成京劇,由李勝素和于魁智兩位名家主演。

國家京劇院1993年首次到台演出就引起轟動效應,今年將是第22次入島。